

EGYETÉRTÉS



POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona, AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kiz. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ressaly-utca 2. szám alatt, városbáza-
 épület.
 Telefonszám: 4.

Höfle urról,

a német postaügyek volt miniszteréről, aki a Barmat-ügyben szintén megütötte a bokáját, érdekes apróságokat olvasok. Meglehetősen szürke, jelentéktelen embernek írják ugyan, de azért mégis figyelmet érdemel, mert típus ez az ur. Hogy a demokrácia Németországban is diadalmaszkodott, megszaporították ott is a miniszteri állások számát, hiszen ismeretes, hogy a demokrácia különös gondot fordít a munkanélküliek segélyezésére. Az is bekövetkezett Németországban is, hogy a megnövekedett számú miniszteri tárcákat a különböző párt arnyalatra tekintettel kellett szétosztani, nem a képességet, hanem a politikai párt állást honorálva a jelöltekben. Így lett Németországban külön minisztere a postaügyeknek és így lett Höfle ur miniszter. Hogy miért éppen ő a partja hatvan tagja közül s miért nem a többi ötvenkilenc közül valamelyik, annak a megfontolásához sem kell élénk fantázia. Láttunk ilyenfelé itthon. Vagy hangosabb, vagy könnyebben megalkuvó volt a többinél.

Amilyen szürke és jelentéktelen ember volt Höfle ur egyszerű képviselő korában, éppen úgy igyekezett kiemelkedni mások közül, mielőtt miniszterre lett. A képességével — ennél ő is tudott — nem magasodhatott ki. Munkáit kitűnni terhes és kellemetlen. A figyelmet tehát azal vonta magára, hogy ő lett a leggondosabb öltöztető miniszter. Úgy látszik, a gigerlis hajlandóság nem egészen idegen a demokráciától. Itt Debreczenben hallottam, hogy 1919-ben, mikor az államvasuti gépgyár egyik munkása a kommunizáktól valami hivatali kapott, az első dolga volt lemenni a gyár szabó mihelyébe s kiadni a parancsot, hogy tegyenek félre azonnal minden munkát s készítsenek neki sürgősen szakettönt, mert az ő társadalmi helyzete most már megkívánja, hogy ilyen rubája legyen.

Nos, Höfle ur is a jószabásu kabáttal, a vasalt nadrággal, a gomblyukban levő virággal vonta magára a közfigyelmet és hováinkább úgy vésődött be a köztudathoz, mint az elegancia megtestesülése. Mindaddig, míg jött ez a Barmat-ügy és Höfle ur is gyanuba került. Egyelőre csak miniszter lenni szűnt meg, de már kívánják a bíróság elé állítását is. Hogy talán ő is részes volna a panamában, No lám, az elegancia mestere?

Hogy mi lesz a Höfle ur sorsa, még tán Németországban sem fontos. A fontos ott is csak az, hogy mi volt. Ennek sirva nevezhetnek utána. De ha már egyszer a miniszteri állások és egyéb magas hivatalok felesleges szaporí-

tásával s az előre tolakvók tola-kodásának értékelésével odáig jutottak, hogy a Höflék az ország életében sorsdöntő tényezők lehetnek, akkor nem ér semmit egyetlen rajta csipett Höfle nyakát kitekerni. Jön helyette másik, tizedik, századik. Ezekből soha-

sem lehet kifogni. Az orvoslás-nak csak egy módja van: Megkeresni és megbecsülni az igazi értékeket. Kevés, de képes ember kezébe tenni az ország sorsát. A Höfléknek pedig a közügyek intézésében egyszersmindenkorra aj-tót mutatni.

A Ház elnöke hétfőre hívta össze a nemzetgyűlést.

Budapest, jan. 16. A Ház összehívására Szcitovszky Béla házelnök a következőket mondta: — A nemzetgyűlést hétfőn délelőtt 11 órára hívtam össze. A hétfői ülésen terjeszti be a költségvetés főelőadója a pénzügyi bizottság jelentését és azután a Ház megállapítja tanácskozási munkarendjét. A hétfői ülésen előterjesztés fog történni.

hogy a költségvetés tárgyalását a keddi ülésre tuzzék ki, hogy megindulhasson a költségvetés általános vitája.

Szcitovszky Béla a hétfői ülésen nem jelenik meg vidéken tartózkodása miatt és ezért kedden teszi meg csak javaslatát, mely szerint a nemzetgyűlés állást foglalhat a kitiltás hatálytalánítása vagy fentartása ügyében.

A pénzügyi bizottság befejezte az aranyköltségvetés tárgyalását.

Budapest, jan. 16. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma a belügyi tárcá költségvetését tárgyalta.

Néhány kisebb felszólalás után Rakovszky Iván belügyminiszter mondott beszédet. A belügyi költségvetés az, ahol a trianoni békeszerződés legelső sorban érezteti hatását. Békében a katonaság volt a hátvédje a rendőrhatalomoknak. Ma ez nincs meg. Pedig ma sok olyan tényről kell számolni, amelyet 1918-ban a kormányférfiak tapasztalatból még nem ismertek s így az ellen védekezni sem tudtak, ezeket ma ismerjük. A rendőrség létszámát csökkentették. A csendőrség keretei majdnem be vannak töltve, mert a csendőrség pótolja a régi

katonai őrszemszolgálatot. A folyamórészt a trianoni szerződés értelmében kellett létesíteni s itt is a létszám 1200-zal kevesebb, mint amennyit a szerződés megenged. A központi kormányzatban is nagy létszámcsökkenést hajtottak végre.

Miután a bizottság a költségvetést elfogadta, áttértek a miniszterelnökség és kisebb tárcák, végül a nemzetgyűlés költségvetésének tárgyalására, amelyeket a bizottság szintén elfogadott s kimondta, hogy a sürgősség kimondását kéri a nemzetgyűléstől.

Az elnök ezután köszönetet mondott a bizottságnak a fáradozásért s ezzel az ülés két órákor véget ért.

A debreceni tudományegyetem egy tagot küld a főrendiházba.

Budapest, jan. 16. A főrendiházról szóló törvényjavaslatot most készítik elő az igazságügy-miniszteriumban. A javaslat igen esékély eltéréstől eltekintve, meg-egyezik az igazságügyminiszteriumban már régebben kidolgozott törvénytervezettel. A választás határidejét a belügyminiszter állapítja meg. A felsőház tagjává csak a férfi nemhez tartozó olyan magyar állampolgárt lehet megválasztani, aki életének 35-ik életévét betöltötte. A felsőházi tagok választása 10 évre szól. Az első ízben összeülő felsőház választott tagjainak fele része a választást követő naptári év első napjától számított öt év után kisorsolás útján újabb választás alá esik. A választást a közigazgatási bíróság elnöke vagy helyettese vezeti. A választási jogot csak személyesen lehet gyakorol-

ni. A szavazás titkos. Minden egyes vármegye és város törvényhatósága külön-külön a területeiken lakó férfiak közül titkos szavazással választja ki a felsőházba küldendő tagokat. A felsőházba tagokat választanak a következő intézmények:

Az országos mezőgazdasági kamara hat tagot, a kereskedelmi és iparkamarák együttesen négy tagot, az ügyvédi kamarák együttesen két tagot, a közjegyzői kamarák együttesen egy tagot, a Magyar Tudományos Akadémia 3 tagot, a budapesti m. kir. tudományegyetem 2 tagot, a budapesti közigazdasági tudományi kar 1 tagot, a többi tudományegyetem 1-1 tagot, a József műegyetem 2 tagot. Az állatorvosi főiskola 2 tagot. A képművészeti és zeneművészeti főiskola 1-1 tagot. Végül kinevezés alapján is lesz-

nek tagjai a felsőháznak, még pedig azok, akiket az államlo kiválóan érdemes férfiak közül a miniszterium felterjesztésére élethossziglan, vagy pedig a hiányzó tagok pótlása végett meg határozott időre a felsőház tagjaiul kinevez.

Budapesten már felemeltek a kenyér árát.

Budapest, jan. 16. A budapesti pékek ma újabb emelést jelentettek be. Az emelés kgr.-ként 4-500 koronát fognak kiterelni, úgy, hogy a félbarna kenyér ára közel 8000 korona lesz.

Kijavítják a Nagytemplom toronyórait.

Megirtuk pár nappal ezelőtt, — hogy a városi tanács döntött arról, hogy a Nagytemplom toronyórait kijavíttatja és ebből a célból már be is szerzett 40 méter sodronykötelet 196 ezer koronás árral.

Az órák kijavítására vonatkozólag a Budapesti Órágyár most ajánlatot adott be a városi tanács hoz, amelyet ha elfogdnak, érdekes újítások lépnek az órákon életbe. A toronyórák számlapját esontüveglemezzel látják el, melyet estenként nagy intenzitású villanyfény tenne messziről láthatóvá. Éjjelenként az órákat több kilométerre ellátzó piros fény jelezn, ezenkívül a Rákóczi harangra ütőszervezetet szerelnek fel, mely minden órában, esetleg félóránban is hirdetni az időt.

Az érdekes ajánlat felett, amely szerint különben a költségek mint egy 20-22 millióba kerülnének, valószínűleg a hétfői tanácsülés dönt.

Felvágta az ereit és leugrott a második emeletről.

Budapest, jan. 16. A hajnali órákban a Hársfa utca 59. számú házban Rischane Gyula 19 éves műegyetemi hallgató karján felvágta az ereket, azután pedig a második emeleti folyosóról levette magát az udvarra. Életveszélyes állapotban a Bókus-kórházban apólják.

Leégett egy butorgyár.

Győr, jan. 16. Az elmúlt este a győri butorgyár kigyulladt. — A városi tűzoltóság a szomszédos gyárak tűzoltóságaival vonult a helyszínre, ahol kemény munkával sikerült a tüzet lokalizálni. A tűz okának kiderítésére tűzvizsgálatot tartanak. A gyár épületekben 25 millió, gépekben pedig 300 millió kárt szenvedett.

A vizsgálóbíró kihirdette Léderer Gusztávné és Léderer Sándor előtt a letartóztatásról szóló végzést.

Kihirdették Lédererné előtt a letartóztatást.

Budapest, január 16. Bubits Jenő dr. vizsgálóbíró már tegnap közölte Léderernével és sógorával, hogy a további fogvatartás kérdésében hozandó határozatot pénteken délelőtt hirdeti ki előttük. Ez a kihirdetés ma délelőtt 10 órakor meg is történt.

Bubits vizsgálóbíró röviden hirdette ki végzését. Eszerint a rendőrség által foganatosított előzetes letartóztatást az ügyész indítványának megfelelően úgy Léderernével, mint Léderer Sándorral szemben fenntartja.

Léderernét gyilkosság és rablás büntetése való felbujtás, Léderer Sándort pedig gyilkosság és rablásban való bűnszegédi bűnrészesség miatt tartja fogva a vizsgálóbíró.

A vizsgálóbíró súlyosbította Léderer Sándor ellen a vadat.

Pár perc után, hogy Léderer Gusztávnét a két fegyőr visszavezette a fogházba, másik két fegyőr Léderer Sándort kísérte fel a vizsgálóbíró elé. Fekete télikabátban, keménykalapban jelent meg Léderer Sándor a vizsgálóbíró előtt s csak néhány percig maradt benn szobájában.

A Léderer Sándor ellen hozott végzés a vizsgálóbírónak már nem olyan egyszerű, mint a Léderer Gusztávné ellen hozott végzés. A vizsgálóbírói végzés ugyan is az ügyészi indítványtól eltérőleg

nem bűnpártolás büntette címén helyezi előzetes letartóztatásba Léderer Sándort, hanem bűnszegédi bűnrészesség címén.

Ez a minősítés sokkal súlyosabb mint az, amelyet a királyi ügyészség indítványozott.

A Léderer Sándor ellen hozott végzésében a vizsgálóbíró kimondja, hogy azért kellett az ügyészi indítványtól eltérő minősítés címén előzetes letartóztatásba helyezni Léderer Sándort, mert

Léderer Sándor tudott a gyilkosságról és segített Léderer Gusztávnéknak a hulla feldarabolásában és 5 millió korona hallgatási díjat is elfogadott, valamint a neki átadott pénz elrejtésében is segédkezett.

Dr. Bubits Jenő vizsgálóbíró azonnal megküldötte az iratokat döntésével együtt a kir. ügyészségre.

Nem Lédererné járt Borossnáin

A főkapitányságon tegnap délután kihallgatásra jelentkezett Marchetti Antal butorgyári üzletvezető. Elmondta, hogy ő úgy emlékszik, hogy a szerencsétlenül járt Boros igazgatót, a gyilkosság előtt néhány héttel egy német hölgy kereste fel irodájában. A főkapitányságon lehetővé tették Marchettinek, hogy láthassa Léderernét. A délutáni órákban, amikor a vizsgálóbírónál Léderer né kihallgatása folyt, megjelent négy detektívvel Marchetti, aki néhány pillanatra szemügyre vette az asszonyt.

— Nem, nem ez volt —, mondotta a detektíveknek Marchetti. Ugy emlékszem, hogy az az assz-

zony, akire emlékeztem, valamivel alacsonyabb volt és arca hoszszkásabb. Megjegyzem még, — hogy annak a német nőnek, akit Boroshoz bevezettem, erősen bécsi kiejtése volt.

Epizódok Lédererek multjából.

A rendőri nyomozás során megállapították, hogy Léderer Gusztáv és felesége nemcsak a Wesselényi-utcában vásároltak egy butorkereskedőnél lakásberendezési tárgyakat, hanem a gyilkosság előtt néhány nappal Bodzokovics kárpitósnak a Krisztina-körút 30. szám alatti üzletében is több párnázott fotelt és egy sezlont vettek. Lédererek itt sem fizették ki a vételárát, hanem csak egy elenyészően csekély foglalatot adtak és azt mondták a kárpitósnak, hogy néhány nap alatt feltétlenül kijelentik neki az összeget.

A gyilkos házaspár bőbeszédűen elmesélte a kárpitósnak, hogy nagyobb összeget örököltek, de csak a közjegyzői eljárás lefolytatása után fognak hozzájutni. Ez még néhány napot vesz igénybe és ezért csak akkor fizethetik ki neki a teljes vételárát.

Egy másik igen érdekes adat is jutott tegnap a rendőrség tudomására. A délután folyamán ugyanis jelentkezett Léderer Sándornak egy volt tisztársa, aki Léderer Sándorral együtt teljesített szolgálatot a nyugatmagyarországi felkelés idején. A katonatiszt elmondta, hogy Léderer Sándor, akit akkoriban ismert meg, alaposan visszaélt barátságával.

Léderer ugyanis egy értékes aranyórát lopott egy katonatisztól.

Később, amikor bajjairól kérdőre vonták és azzal gyanúsították, hogy ő lopta el az aranyóráját, hirtelen áthelyeztette magát egy másik zseblóaljhoz. Az akkori zavaros időkben nem lett folytatása az ügynek, később pedig tisztársai már nem akarták bolygatni az ügyet és ezért nem tett feljelentést Léderer Sándor ellen.

Egy cseléd arany- és ezüstműi.

Szintén igen érdekes adatokat bocsátott Radocsy Jenő dr. rendőrkapitány rendelkezésére egy cselédleány, aki annak idején Léderer Gusztávnéknál volt alkalmazva. A cselédleány ugyanis Münchenből levelet írt a főkapitányságnak, amelyben közli, hogy annak idején Lédererek Tölgyfa-utcai lakásában szolgált, mint mindenes. Lédererné belépésekor elkérte óvadékképp arany- és ezüstékszereit, valamint mintegy hatszáz ezer koronát kitevő készpénzt. Később Lédererné elvesztett a leánnyal és elbocsátotta a szolgálatából. A leány eltávozása napján visszakérte értéktárgyait. Lédererné azonban erre nagy haragra jött és kijelentette, hogy a leány neki anyji kárt okozott, hogy nem adja neki vissza értéktárgyait. A cselédleány följelentést is tett akkor Lédererné ellen, amelynek azonban érthetetlen okokból semmi foganatja sem lett.

A főkapitányságon különben most várják azoknak a detekti-

veknek a jelentését, akiket — mint megírtuk — néhány nappal ezelőtt Déltirolba, Pozsonyba és Bécsbe küldtek ki. A jelentések beérkezése minden pillanatban várható és a rendőrség valószínűnek tartja, hogy a jelentések újabb igen érdekes adatokkal fogják kiegészíteni a Lédererek előéletére vonatkozólag eddig is rendelkezésre álló adathalmazt.

A Britanniában Léderer volt a legelszántabb legény.

A főkapitányságra Léderer Gusztávra vonatkozó adatok is érkeztek meg. Megjelent a volt főhadnagynak egy tisztársa, aki valamikor együtt szolgált vele. — Elmondotta, hogy

egy alkalommal aranyórája eltűnt és azt Léderer lopta el tőle.

Az aranyórát azóta sem tudta visszakapni a főhadnagytól. Panaszt tett a rendőrségen levélben egy cselédleány is. Münchenből jött a levél. Azt írja benue Lédererek volt cselédleánya, hogy tavaly felmondtak neki, ő elutazott, de

Léderer Gusztávné nem adta ki a ruháit, fehérneműit és ékszereit.

Ezek még most is Léderereknél vannak. Léderer Gusztávról tudvalevő, hogy a legvakmerőbb tagja volt a különítményeknek. Ma délelőtt egy olyan ember, kinek a Britanniában alapos ismeretsége volt, bizalmas közlést tett arról, hogy

Léderer Gusztáv a hóhérszerepet töltötte be a Britanniában. Minden verést, minden huszonöt botbütetést, minden megkínzást és fenytést Léderer Gusztávval hajtottak végre.

Azért éppen Lédererrel, mert ő volt a legharciasabb, a legvakmerőbb és a legtettekesebb. Ha egy ártatlan polgárt becipeltek a Britanniába és az ellenszegült, a Britanniások egyszerűen így feleltek:

— Na majd a Gusztá elintézi. Hívjátok csak a Léderer Gusztávot.

Léderer mindenkor készen állott szadista hajlamainak teljes kielésére. Ő volt az, aki mindenkét megvert. A tömzsi, szélesvállu, alacsony főhadnagy szinte kéjelt, de amugy elég élénknek és okosnak mutatkozott.

örömmel hajtotta végre az áldozatokon a Britanniá rögönbiráskodó tagjainak ítéletét.

Ujabb pozitívumok, sajnos, még nincsenek a rendőrség birtokában, aminek főleg az az oka, mert a bűncselekményeket olyan időben követték el, amikor a bűnjeleket kényelmesen el lehetett tüntetni.

Nincs megállapítva még az sem, hogy tulajdonképpen hogyan kerülhetett ez a rossz hír, kétesmultu „tartalékos ailszi” a magyar csendőrség köteikébe. Arról már tud a rendőrség, hogy amikor a csendőrség tisztja kara értesült arról, hogy Léderert csendőrré nevezték ki, nem jó szemmel néztek rá és nem érintkeztek vele. Egymás között adták szájról-szájra: Léderer Gusztáv Prónay tiszt volt. Még most is panaszkodnak, hogy a csendőrség köteikéből nagyon sok jóra való, régi, példás csendőrtisztviselő, tanult és képzett csendőrtiszt kénytelen volt kilépni a létszámcsoökkentéssel kapcsolatosan. Arra kíváncsiak most nagyon sokan és ennek a publiká-

lása természetesen kívánatos is volna, hogy

ki volt az, aki Léderer Gusztávot beprotezsálta a csendőrség tisztikarába.

Értesülésünk szerint husz feddőtlen előéletű tartalékos tisztet utasítottak vissza pályázatokkal, amikor Léderer Gusztáv láthatatlan protektora útján mégis fejjel-hosszal győzött.

Egy éjszaka Baronin Mizzi Lederernél.

Lédererné Schwarz Máriát ismerősei Micinek nevezték, pesti társaságában pedig osztrák bárónőnek adta ki magát. Miért ne? Prónay-tiszt felesége volt, fátvol a multján és modora, viselkedése rendes, átlagos kulturát mutatott. Nem kell elfelejteni, hogy osztrák kaszirosnő volt, Ausztriában pedig a szobaleány vagy a fodrászegédlány is már kultúraltan viselkedik. Hogy milyen volt Baronin Mici társaságában, amikor fontosak voltak neki a társadalmi relációk és asszonyokra, feleségekre is előnyös benyomást akart tenni, erre nézve érdekes epizódot mondott el egyik budapesti filmvállalat vezérigazgatója, aki egy alkalommal többemagával éjszakai vendégségben volt Léderereknél a Tölgyfa-utcában.

— Mult év Mikulás-estjén volt, — beszélt nekünk a filmvállalat vezérigazgatója — X. Y. filmdramaturg barátom felszólított, menjek ki velük a hüvösvölgyi „Zöld vadász” vendéglőbe. Barátom jelezte, hogy vidám társaság lesz együtt, két Prónay-tiszt, akik közül az egyiknek valami osztrák bárónő a felesége, csinos és megnyerő szöke asszony. Barátom hangsúlyozta, hogy felesége, de különösen sógornője a legjobb baráti viszonyban vannak egy idő óta.

a fess bárónővel

— egyezővel kedélyes Miklós esténk lesz a hüvösvölgyi kocsmában. Elmentem, bemutattak a szöke „bárónőnek”, akinek az összes jelenlevő urak tisztelettel csókoltak kezét és pityizálás közben egészen jól eldiskuráltunk. A férfi, Léderer, sehogyse tetszett nekem, nagyon jelentéktelen alak benyomását keltette civilben, a nő sokkal jelentékenyebb volt. — Nem volt túl temperamentumos, ehhez kövér és neherkes is volt, de amugy elég élénknek és okosnak mutatkozott.

— Maga elhitte neki bárónő voltát? Nem volt házag a jómodorán, nem árult el semmit a kaszirosnő multból? — kérdeztem az uriembertől, aki pontosan érti a nőanszokat.

— Egészen jól és korrektül viselkedett, — jelentette ki élénken a kérdezett —, elhittem neki az obszkorus és nem nagystilű tiroli vagy stájer báróságot. Csinos, de oleosó és bauális ruhazata volt, — egyszerűbb osztrák feleség ruhazata... eleganciáról, persze, szó sem volt. A Zöld Vadászból éjjel előtt bementünk a budai Margit-hídfőnél fekvő Szeifert-kávéházba, ahol feketéztünk és konyakoztunk záróráig. Kettőkor

Lédererek meghívták azegész, akkor már csak héttagu társaságot, hogy menjenek fel hozzájuk,

közeli lakásukra... afféle kedélyes hívás volt ez, ahogy az éjszakázó és kissé italos emberek nehezen indulnak haza hajnal előtt. Becsöngettünk a Tölgyfa-utca 4. szám alatt, pszt, pszt, — mondták Lédererek, bátran felmehetünk hozzájuk, de csak halgan, hangos beszéd nélkül, mert

ez igen tisztos, nyárspolgári ház. itt nem lehet lumpolási botrányokat okozni. Betelepedtünk a két hírhetté vált szobába,

ott is mindvégig majdnem suttogva kellett beszélünk „az igen vékony falak miatt”. Lederernek azonban szempillantás alatt kitünő hideg vacsorát tálat be, sonkát, sültet, desszert és italokat bőven, mindezt a jó háziasszony szíveskedésével és készségével. Meglátszott a háztartáson, hogy ez a hirtelenjött éjszakai megvendégelés nem okozott semmi nehézséget, szinte rutinosan gördült be. Hogy ekkor mit beszélünk, milyen hangulatban voltunk? Lederer behozott afféle szallagos osztrák gitárt, vánkossokra letelepedett a földre.

szordinóban játszott tiroli-stájer dalokat és Frau Mizzi énekelt hozzá halkán, hazája dialektusában. Egészen kedves dolog volt és a lumpember könnyen kicélgíthető hajnali hangulata többé-kevésbé erőt vett rajtunk, amikor engem valami körülmény teljesen kizavart abból a hangulathoz. Barátom áthívott a szomszéd szobába, melyhez a halószoba-alkov csatlakozott és a kis butorraktárra zsufolt helyiségben egy íróasztal elé vezetett. Az íróasztal fölött, az al-

kóy falán, megfelelő lámpa fényében, fotografiák lógtak keretben, csupa különítményes tiszt, nagy barátsággal dedikált, tintával aláírt fényképei, a Prónay különítmény nagy csoportképe. — Ki ez az ember? — kérdeztem akkor idegesen a barátomtól, — mert ekkor jutott világosan eszembe, hogy azt sem tudom miféle, kiféle az, aki itti éjszaka lát vendégül. És mert barátom is csak általánosságokat tudott róla és mert fantáziám most már megzavart, szerettem volna megszagadni. Azontul nógattam a társaságot, hogy gyereünk haza, ami kis idő múlva sikerült. Mégis, öt óra reggel volt, amikor távoztunk...

— És mi van a híres-szép és értékes lakásberendezéssel? — kérdeztem még az igazgatót, aki úgy ért a butorok és ipari tárgyak stílusához, mint a képzett színpadi rendező.

— Ugyan kérem, — legyintett a kezével, — az mind rossz és talni dolog.

szemnek való bazarárú, egyetlen igazi műtárgy vagy márkás porcellán nincs a lakásban.

A kispolgár olesó töbözése, aki előkelőnek akar látszani — ez látszik Ledererek otthonán.

Gyalog megy az ujságírók „Görbe éjszaká”-jára és autón megy haza.

Kisorsolásra kerül egy autó, egy motorbicikli, több kerékpár és számtalan más tárgy.

A debreceni ujságírók „Görbe éjszaká”-jára városzerte óriási érdeklődés nyilvánul meg. Noha ez a nagyszabású mulatság csak február 17-én lesz az Arany Bika dísztermében, a társaságokban már is állandó beszéd tárgyat képezi s a közönség naponként érdeklődik a szerkesztőségekben a farsangi Görbe éjszaka részletei iránt.

A mulatság alkalmával a Bika hatalmas díszterme vakilló fényárban fog uszni, a pahlolyokból ezerszínű konfetti eső és szerpentin kigyókról árasztják majd el a vidám táncosokat.

A színpadon fővárosi művészek és művésznők fogják szórakoztatni a közönséget, amelynek olyan pompás szórakozásban lesz része, mint csak a boldog békeidőkben volt.

A február 17-i farsangi muli a sok otleten kívül még más szenzációt is ígér, amely bizonyára lázba hozza majd az egész Debrecent. A rendezőség ugyanis tervbe vette, hogy a mulatságot nagyszabású sorsolással

köli össze. Rengeteg tárgy kerül kisorsolásra s azokat úgy osztják fel, hogy aki több jegyet vett, az feltétlenül nyer is.

Többek között kisorsolásra kerül egy vadonatúj Mág-autó, melynek az értéke 140 millió korona. Kisorsolnak továbbá egy motorbiciklit s ezenkívül rengeteg kisebb-nagyobb értékű hasznos tárgyat.

A sorsjegyek ára arányilag igen csökély összeget tesz ki, hogy mindenkinek módjában legyen többet is venni. Így a nyerési esély növekszik s ha Fortuna istenasszony kegyeit megnyeri valaki, ezzel megnyerheti azt a szép Mág-autót is, melyet előzőleg ki fognak állítani. Egyelőre csak ennyit a Farsangi Görbe éjszakáról, mely sokkal érdekesebb és szenzációsabb lesz, mint azt a nagyközönség sejtí. A részletes műsori és a mulatság egyéb attrakcióit a napokban hozzuk nyilvánosságra, de a rendezőség gondoskodni fog más meglepetésekről is.

Ankét a forgalmi adó reformja ügyében.

Budapest, január 16. Már néhány héttel ezelőtt Bud János pénzügyminiszter megkezdte a tanácskozással az érdekeltségekkel a forgalmi adó terén tapasztalt sérelmek orvoslása érdekében. Ma a pénzügyminiszteriumban ugyanebből a célból értekezlet volt. Az értekezleten Bud János pénzügyminiszter elnököl és részt vett azon Vargha Imre és Szabóky Lajos államtitkár, Szily Tamás nemzetgyűlési képviselő, Mutschenbacher Emil, az OMGE részéről, Fenyő Miksa a GyOSZ részéről és mások.

Bud János elnöki megnyitójában kifejtette, hogy nem zárkozik el a forgalmi adó módosítása elől és az érdekeltségek részéről előterjesztett jogos kívánásokat teljesíti, felkéri azonban az érdekeltségeket, hogy előterjesztéseikben csak olyan javaslatokat tegyenek, melyeknek a megvalósítása esetén biztosítva van a kincstárnak a forgalmi adóból eredő jövedelme. Ez a jövedelem

most 100 millió aranykoronát tesz ki évente.

Az első felszólaló Fenyő Miksa volt, aki állást foglalt a mostani forgalmi adórendszer ellen. Rámutat arra, hogy más adórendszer mellett is hasonlóképpen lehetne biztosítani az eddigi jövedelmet.

Bodrogai József szintén a más rendszerre való áttérést hangoztatta és az általánosítás rendszere mellett szállt síkra.

Bud János pénzügyminiszter a felszólalásokra válaszolva kijelentette azt, hogy a kormány hajlandó a forgalmi adó reformjára, de a 100 millió forgalmi adó jövedelmet mindenképpen biztosítani kell. Elismeri a mai rendszer megváltoztatásának szükségét.

A miniszter felszólalása után a pénzügyminiszteriumból értesítés érkezett, amelyben arra kéri Bud Jánost, hogy jelenjen meg a pénzügyi bizottság ülésén.

Miután Bud János eltávozott, az elnöklést Vargha Imre államtitkár vette át.

Ezután az érdekeltségek képviselői az adókulcs megállapításáról

és a forgalmi adó reformjának technikai munkálatairól folytattak beható tanácskozásokat.

Az értekezlet egy negyed 2 órakor ért véget.

Debrecen város Jókai-ünnepsége.

Alig egy rövid hónap és elérkezünk a legnagyobb magyar mesemondó születésének százéves évfordulójához. Most már mind nagyobb és nagyobb arányokban bontakoznak ki azok az ünnepségek, melyekkel Debrecen közönsége áldoz a nagy ember emlékének.

Teljesen kialakultán áll már előttünk az a nagyszabású ünnepély, melyet a városi tanács rendez rendkívüli közgyűlés keretében és amely színvonal tekintetében bizonyára elől fog állni az összes e nemű ünnepségek között. Bizosítka ennek az az emlékbeszéd, melyet szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár fog mondani.

A harminckilencesek emlékműve.

A 39-es ezred Debrecennek 1756 óta háziezrede, amelyben hős debreceni és hajdusági fiúk országokon át és századokon át diadalmasan csatáztak; a világháborúban 7000 hősi halottat vesztett. Az ezredbajtársak szövetsége e hősi halottak emléket művészies szoborművel örökíti meg. Már irtunk arról, hogy e monumentális mű tervét Debreceny Tivadar szobrász készítette s hogy a Nagyerdőn a Simonyi-ut tengelyében lesz felállítva. — Most arról értesülünk, hogy még tetemes összeg fedezetlen az emlékmű létesítési költségeiből. A régi ezredbajtársak hivatottak első sorban, hogy ez emlékműre szükséges fedezetet összehordják. De azonkívül Debrecen városától s a Hajduság nemes városaitól és községitől is remélhető, hogy fiaik emlékének megörökítését elősegítik. Nemes példát mutatott nemrég erre a kis Kaposvár, ahol háziezredük emlékére a város

százmillió koronát adományozott.

Köszeg még kisebb város, de szintén százmilliót áldoz most e célra. Nyiregyháza város pedig Szabolcs megyével együtt állít fel nagyszabású emlékművet.

Debrecen az egyetlen a magyar nagyvárosok közt, ahol még egyes kisebb táblák és oszlopok kivételével, nincsen monumentális emlékműve hősi halottainknak. A harminckilencesek e törekvése pótolja méltóan e mulasztást.

A harminckilences szoborműbizottság nevében most Wolff János tabornok, Lapes Viktor ezredes és dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató aláírásával kérvényt adtak be Debrecen városhoz és a hajdúvárosokhoz, hogyha nem is százmilliókat, de némi adományt áldozzanak a harminckilencesek hősi halottai emlékművére.

Tüdőpestisjárvány Konstantinápolyban.

London jan. 16. A Daily Telegraph konstantinápolyi jelentés szerint ott tüdőpestis járvány tört ki. A lakosság és a hatóságok körében komoly aggodalmat idézett elő a járvány.

Eddig 5 haláleset jelezték. A betegség 36 óra belüli halált okoz. A hatóságok elhatározták, hogy a városnak azon kerületében, ahol a járvány dúhög, az egész lakosságot beoltják.

Letartóztattak egy érettségizett fiatal embert nemzetgyalázásért.

Breistett Lajos Géza állás nélküli 32 éves embert tegnap kísérték át az ügyészség fogházába.

Breistett Lajos G., a múlt évben jött át Cseh-megszállott területeiről Magyarországra. Egy darabig állás nélkül tengődött, majd ismerősei segítettek rajta kisebb-nagyobb összegekkel.

A múlt év december 13-án két tanítónő jelenlétében a következő kijelentéseket tette:

— Bár megszállnak a csehek az egész országot. Nagyon gyűlölöm a magyarokat. Többre becsülök egy cseh krumplit, mint egy darab magyar kenyert.

Ezekért a hazafiatalan kijelentésekkért feljelentették és tegnap Debrecenbe szállították.

Dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró mikor kihallgatta Breistettet, az ittasságával védekezett. Kérésére

külön cellába helyezték és megengedték neki, hogy dohányozhatik.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők

Szőrmézett velour-
Posztó-
Piüsch-
Bársony- } kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák, boax és muffok nagy választékban a legolcsóbban.

HIREK

Napi rend:

Január 17. szombat. Protestáns: Antal, római katolikus: Antal remete, görög katolikus: N. Antal. Napkelte 7 óra 42 perc, napnyugtá 1 óra 38 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖRŰ kiállítású és érdekes börtönlalmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFIZETÉST TETTEL AZ EGYETERTÉSRE. Az EGYETERTÉS élénk hírszolgálatával kimerítő és részletes tudósításával teljes megelégedését érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETERTÉS előfizetési ára havonként 35,000 korona. Lelkésztanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 5 órakor prédikál Seress Béla. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György; délelőtt 11 órakor prédikál ifj. Csánky Benjámin; délután 2 órakor prédikál Marton Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor; délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre. — Református leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós. — Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. — Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Keresztury József. — Tanyákon: Pácon: Nagy Béla. Nagyvácsán: Nagy Ernő. Fancsikán: Tomay Dezső. Ohat-Telekházban: Nagy Lajos. Hegyesen és Elepen: Lányi Pál.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Csónka-utcai és Vigkedvű Mihály-u. iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészker-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltályi-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 18-án, vasárnap, Kollégium földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékárának tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, kereszt-épület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet e hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkes végzi.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÖVELY

Elegáns hölgyek!

Ha szőrmére van szüksége, avagy prém-bundára;
S ha nem volna elég pénze
A megvásárlásra,
Nem kell azért szaladgálni Bankba, zálogházba;
Mégkaphatja részlete is
A Lipsei szőrmearúházba.
József kir. herceg-utca, Bikaalatt.

Nadasdi Lajos csapókeri korcsmárost egy és fél évi börtönbüntetésre ítélték.

Nadasdi Lajos Csapó-keri korcsmáros izgatási bűnyűjében tegnapelőtt kezdődött meg a fő tárgyalás és a bizonyítási eljárás késő délután is tartott, mivel a délelőtti tárgyalás folyamán úgy dr. Mező Sándor kir. ügyész, mint a védő javaslatot tettek. A perbeszédék tegnap délelőtt hangzottak el. Nadasdi védője a vádlott védelmére beszédében azt hozta fel, hogy a terhelő tanúk mindegyike perben áll a vádlottal és hogy feljelentésüket is boszszuból tették.

A bíróság a perbeszédék elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza és délben 12 órakor hirdette ki az ítéletet dr. Lakatos tanácselnök, melyet Nadasdi Lajos állva hallgatott végig.

A törvényszék bünyűsnek mondta ki Nadasdi Lajos vádlottat 1 rendbeli folytatolagos izgatás büntetésében, amit azáltal követelt el, hogy az elmúlt év augusztus és szeptember havában a Csapó-keriben, Jánosi-utca 44. sz. alatt levő korcsmájában többek előtt állandóan izgatott és a mai társadalmi rend ellen beszélt. Bünyűs továbbá 1 rendbeli közrend elleni kihágásban; s mindezekért a törvényszék össz büntetésül 1 évi és 6 hónapi börtönrre ítélte és külön ötszáz ezer korona mellékbüntetésre. Ebből a bíróság 3 hónapot kitöltöttnek vett.

Az ítélet ellen az ügyész sulyosbításért, az elítelt pedig védője útján felmentés érdekében felebezték.

A Debreceni Sakk-kör házi versenye

A Debreceni Sakk-kör, amely a sakkjáték fejlesztése érdekében minden lehetőséget kihasznál, jöhet állandó helyiséggel sem rendelkezik, első osztályú játékosai játékegyének fokozására folyó évi január hó 19. napjától kezdődően a Royal kávéházban nagyszabású házi versenyt rendez, amelyen dr. Nagy Géza mesterrel az élén a kör minden kiváló játékos rész vesz. A versenyen mintegy husz résztvevőre lehet szá-

mitani, akik két csoportban mérkőznek s a csoportok három-három első helyezettje külön-külön mérkőzést játszik egymással.

A versenyre holnap, vasárnap délután lehet jelentkezni a verseny színhelyén. Tét: 20,000 bírtépenz; 30,000 korona. Naponta legalább 2 órai játék és óránként legalább 20 lépés kötelező. Játékidő nétköznaponként 6-9 óráig. Érdeklődőket a kör mindenkor szívesen lát.

Ne az égen nézze,
a földön ragyog a „VESTA”-cipőkrémmel tisztított cipő
Kapható minden jobb üzletben.

Ügyvédi hírek. Nagydamassai Bogcha Pál nyug. hadbíróvezredes, a m. kir. legfelsőbb honvéd törvényszéknek sok éven át volt rendes előadója. Katonai védői irodáját Debrecen, Szent-Anna-utca 22. sz. alatti székhellyel megnyitotta. Értesülésünk szerint a debreceni honv. tszék területén ezidő szerint ő az egyedüli speciális katonai bűnyűgyi védő.

A „Törökvis” dalegyet karnagya. A hajduböszörményi „Törökvis” dalegyet zászlóváltási ünnepélyéről írt tudósításunkból sajnálatos tévedés folytán kimaradt a karnagy: Varga Béla ref. kántor neve. Ő volt az, aki fáradságot nem ismerő buzgalommal és nem mindennapi szakértelemmel évek óta dolgozik a dalkörnek minél nagyobb színvonalra való emelésén és így a dalkör tökéletes szereplésében neki orosz-lánrsze van. Készséggel pótoljuk most tehát mulasztásunkat és ha kiesit elkésve is, de még mindig jókor fejezzük ki elismerésünket az érdemes karnagnak.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelent, ára 35,000 kor. Viszonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

A kereskedők bálja rendezésége értesíti vendégeit, hogy a bál szombat este 8 órakor kezdődik az Arany-Bika szálló dísztermében. A város és a társadalmi életünk nagyjai is jelen lesznek a bálon, kik azon nemes szándékkal jönnek, hogy ez alkalommal a kereskedők és kereskedelmi alkalmasítottak nyugdíjgyűlésének felépítésének munkájában résztvegyenek.

Cigarettazik Ön?
Sodorion Janina papirt!

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Az Államrendőrségi Almanach 1925. évre ez évi március hóban fog megjelenni. Az évkönyv szerkesztője: Oroszlány Gábor, ny. államrendőrségi főfelügyelő. Az almanach öt részre oszlik: I. Naptár-rész. II. Az államrendőrség szervezete. III. Magyarország rendészete. IV. Szakcikkeek. V. Irodalom. Szakközleményeket írnak dr. Csányi József rendőrfőtanácsos, dr. Biró Albert h. főtanácsos, dr. Szilágyi László rendőrtanácsos, Forgách József rendőrfőfelügyelő, dr. Borbola Jenő rendőrtanácsos, Schweinitzer József rendőrkapitány, Iszaak László rendőrfőfelügyelő, dr. Gergelyffy Gábor rendőrtanácsos, dr. Buchala Sándor rendőrkapitány, dr. Unger Jenő rendőrfogalmazó, dr. Hlatky Endre miniszterelnökségi sajtóelőadó, dr. Kiss László rendőrkapitány. Az irodalmi részben bevezetőt ír: Herczeg Ferenc. — Elbeszéléseket, novellákat írnak: Kosztolányi Dezső, Szomaházy István, Tábori Kornél, Orbók Attila, Nagy Endre, Palágyi Lajos, Balassa Imre, Péterffy Tamás, Györy Imre, Oroszlány Gábor, Szathmáry Zoltán stb. A művet számos arckép és fényképfelvétel díszíti. A mű ára 200,000 korona. Megrendelhető az Államrendőrségi Almanach szerkesztőségében Budapest, IV. ker. Koronaherceg-utca (Petőfi Sándor-u.) 7. Telefon Teréz 140-60.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Fancsovits Nővérek tánciskolájába beiratkozni lehet, Batthyányi-u. 10. sz.

Két új tanácsbíró a debreceni református egyházmegyében. Január 15-én, csütörtökön az egyháztanács termében bontotta fel a beadott szavazatokat az e. megye szavazat bontó bizottsága F. Varga Lajos espres elnöke alatt Lelkészi tanácsbíró lett: Uray Sándor debreceni lelkes, világi tanácsbíró dr. Fráter László bereettyóújfalui főszolgabíró, aki az e. megyének jegyzője volt.

Előadás Debrecen multjáról. A debreceni Polgári és Gazda Kör vezetősége elhatározta, hogy Debrecen multjáról sorozatos előadást tartat. Az első ilyen előadás január 18-án, délután 4 órakor lesz a Gazda Kör nagytermében. Dr. Ecsedy István tanár tart előadást „Ami a debreceni föld takar” címén. Ebben a debreceni városi múzeum ásatásai alapján ismerteti Debrecen város történetét a történelem előtt időkben. Az előadást vetített képek kísérik. Belépti-díj nincs.

A pincérek asztaltársasága e hó 19-én, hétfőn este tartja ez évben első összejövetelét Salzer Sándornál, a Vadászkiert vendéglőben. Az asztaltársaság ezzel megkezdí áldásos munkáját, amlyet oly szép eredménnyel folytatott az elmúlt esztendőben.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

Rendőri hírek. Tegnap éjszaka az őrzőigazgatásra szólított egy szegényes külsejű embert, aki elmondotta, hogy nem régen jött Debrecenbe munkát keresni, de nem tudott helyet szerezni magának. Napok óta éltlen-szomjan csatangol a nagy hidegben. Most a rendőrségi fogdában ideiglenes hajlékot nyert. — Reggel jelentették a rendőrségen, hogy az éjszaka betörők jártak a városi szeszüzletben. Az udvar felől, az ablakon keresztül hatoltak be a helyiségbe, a vasszekrényt azonban nem tudták felnyitni, csupán néhány üveg bort és pálinkát fogyasztottak el. Alapos a gyanu, hogy a betörést a helyzettel ismerős egyének követték el. A nyomozás megindult. — A Bádagos-u. sarkán este fél 11 órakor féltékenységből összeverekedett Demeter János kocsis és Nagy Károly eseléd. Nagy riadalom támadt és a színházból kijövő közönség rendőrrért kiáltott, aki karddal választotta szét a verekedőket. Mindkettőjüket előállították. — Az Apollo-moziha 500,200 korona pénzt, a Czegléd-utca fél gyermekkeztűt és a Vilmos lakatnya küldöncének villamos szabadjegyét találták.

Megjelent a „Kincses Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánk időjárásában lényeges változás nem történt. Időprognózis: Lényeges változás nem várható.

FRISS
SVÁJCZI SAJT
CSANAK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemegekereskedésben
PIAC-U. 51. TELEFON: 70.

Egész magyar honban
Hire jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja Feuermannak.
Böröndöt, retikült,
Vagy útikazettát,
Mindent legolcsóbban
és a legjobbat ad.
Piac-utca 44. sz.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Január 17. Imádom! Francia bohózat. D) bérlet.

Január 18. Délután 3 óra: Nótás kapitány, operette. Olesó hely-
árak. — Este 8 óra: Antónia, vígjáték. Bérletszűnet.

Kóbor Irén Gül babája.

Kovács Terus befog lett.

A tegnapi esti előadásnak az kölcsönzött különös érdekességet, hogy egész váratlanul Kóbor Irén játszotta Gábor diák szerepét.

Kovács Terus ugyanis délután beteg lett s közvetlen előadás előtt telefonoztak úgy 6 óra tájban Kóbor Irén lakására, hogy nem-e lenne hajlandó a szerepet eljátszani?

Kóbor Irén ugyanis az utóbbi időben duzzogott s felé se ment a színházba, miután sérelmet látott abban hogy Marica grófnő szerepét az igazgatóság Viola Margittal, tehát vendéggel akarja bemutatni.

Kóbor Irén, mint vérbeli színésznő, azonnal vállalkozott a szerep eljátszására s tényleg nem csak nagyon kedvesen, temperamentumosan játszotta, de nagyon szépen énekelte s táncolta is.

Kardoss Géza, a gavallér igazgató pedig előadás után a mai viszonyokhoz mérten tekintélyes tiszteletdíjat küldött Kóbor Irénnek a következő sorok kíséretében:

Mélyen tisztelt Művésznő!

A színész élete gyakran kisebb kellemetlenségekkel van fűszerezve, de ha kigyul a rivalda lámpája, eloszlik minden.

A jó ember érzése és gondolkodása nem a jóléthez kötött, a vissza-beesületes művészi magatartását, hanem a bajban.

A mai előadás megtartásáért, az Ön művészi alakításáért fogadja a Csokonai színház őszinte igaz hála-
ját. Engedje meg, hogy én, mint igazgató, az Ön szűkös anyagi viszonyaimhoz mérten ezzel a csekély-
séggel honoráljam művészi vállalkozását.

Mint igazgató tartozom azzal a kijelentéssel, amit mindig is hittem, hogy Önben nem csalódom.

A legújabb (Marica grófnő-beli) vendégszerepléssel kapcsolatban, ha Önnek kellemetlen érzései voltak, kérem, bocsásson meg, de ez nem Kóbor Irén ellen, hanem a színház anyagi fellendülése érdekében történt.

Hálás tisztelettel köszöni jószágát

Debrecen 1925. január 16-án,

tisztelő igazgatója

Kardoss Géza.

Ime, Kardoss Géza így becsüli meg azokat, akik az ő jószándéka mellett kitartanak s a legnagyobb áldozatra is képes, csak hogy a műsorában változás ne történjék s hogy színházánál a vidéki színházaknál páratlanul álló mintaszerű rend meg ne zavartassék.

Tisztviselő-est, D) bérletben kerül ma szombaton megismétlésre a nagyszerű, kacagató „Imádom!” francia bohózat.

Olesó helyárrakkal megy vasárnap a szenzációs sikerű „Nótás kapitány” operette.

Először lép fel vasárnap este budapesti nagyszerű vendégszereplése után Kardoss Géza „Antónia” sláger vígjáték Kovács Béla szerepében. A címszerepet ezúttal is Kovács Terus játssza.

„Meteorban” szombaton „Sóhajok hidja”, Világláger! 4 rész egyszerre. Előadások: 4, 5/7 és 9 óra.

Apollo. Königsmark, az évad legnagyobb filmje Petrovichal. 3 óras előadások.

Szilágyi—Ercsey-féle sajtóper a debreceni törvényszék előtt.

Szilágyi bocsánatot kért Ercsey Péter derecskei közjegyzőől.

Néhány évvel ezelőtt a „Bihar Népe” és „Bihari Ujság” című nap-
lapokban sértő tényállításokat tartalmazó cikkek jelentek meg dr. Ercsey Péter derecskei közjegyző személyére vonatkozólag, melyeket dr. Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő írt. Tegnapi volt ennek az ügynek a tárgyalása a debreceni törvényszék előtt.

A tárgyalást dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök délelőtti 11 órakor nyitotta meg, melyen megjelentek dr. Szilágyi Lajos a berettyóújfalui választókerület nemzetgyűlési képviselője és védője dr. Debreczeni Barna ügyvéd, továbbá dr. Ercsey Péter derecskei közjegyző mint főmagánvádó és képviselője, dr. Kovács Jenő ügyvéd.

A tárgyalás elején a felek képviselője bejelentette a bíróságnak, hogy Szilágyi és Ercsey között sikerült a békés megegyezést létrehozni.

Ezután Szilágyi Lajos dr. felelővasta annak a nyilatkozatnak szövegét, melyet a helyi lapokban az ügy végleges elintézése végett tesznek közzé. Ezután pedig a következőket jelentette ki:

Elismérem, hogy néves információk alapján jelentek meg cikkeim a Bihar Népe és a Bihari Uj-

ság című napilapokban, amely cikkek sértő tényállításokat tartalmaztak dr. Ercsey Péter derecskei közjegyzővel szemben. Ezeket a tényállításokat ezennel visszavonom és értük bocsánatot kérek.

— Ugyancsak a debreceni törvényszéknél folyamatban levő 1923—b, 1671—5. és az 1923—b. 3708—10. sz. perekre vonatkozólag is vonatkozatom az előbb teit kijelentéseimet.

Ezek után dr. Szilágyi Lajos még kijelenti, hogy a jelen vágalmazási per eredményét és a közölcendő nyilatkozatot a katonai becsületügy hatóságával is kívánja közölni, hogy így az ott folyamatban levő iova-
gias ügy végleges elintézését nyerve-
hessen.

Szilágyi Lajos nyilatkozata után dr. Ercsey ügyvédje engedett szó-
lásra és kijelentette, hogy fele nevében visszavonja dr. Szilágyi Lajos elleni feljelentését és a vád képviselőjétől eláll.

A nyilatkozat után dr. Serly tanácselnök kihirdette a bíróság vég-
zését, mely szerint a Szilágyi Lajos elleni eljárást a B. T. 223. §-a alapján megszünteti, mert a főmagán-
vádó a vád képviselőjétől elállott.

Igy a pár éve húzódó Szilágyi—
Ercsey-féle sajtóper végleges elinté-
zést nyert.

Spekulációs manőver a rossz termésről terjesztett rémhir.

Budapest, jan. 16. A termés-
kilátásokra vonatkozóan aggasztó hírek terjedtek el. Máyer János földművelésügyi miniszter nyilatkozatában ismételt meg-
cáfolta a katasztrófalisan rossz termésről terjesztett híresztelést és azt a spekulációs manővernek minősítette. Egyáltalán nem lehet jóslásokba bocsátkozni —

mondotta a miniszter — a múlt évben igen bő termés ígérkezett és épen az aratás előtti napokban ment minden tönkre. Tévedés lenne azt gondolni, hogy ez a magas buzaár a gazdák érdeke. A buza árát a tőzsdéi spekuláció irányítja s ez a buza ma már nagyrésztben régen nincsen a gazdák kezén.

Vigszínház. Mary Tudor (Makrancos Princess) romantikus lovagregény. Marion Davies, Amerika legszebb filmdivájának játékával.

Uránia. Párisi rongyszedő, meg-
rázó dráma, Collinnal, a Titkok háza kertészének főszereplőjével.

„Meteorban” vasárnap „Sidi Cócó, a hasbeszélő” és „Harold Lloyd a tengeri rablók között”. Előadások 3, 5, 7 és 9 óra.

Boka-védők minden színben
párja 72 ezer korona
FRANK IMRÉNÉL

KÖZGAZDASÁG

**A buza 2500, a rozs
5000 koronával olcsóbb.**

Budapest, január 16. A gabona-
tőzsde ma gyengén tartott nyitást után zárlatra tovább gyengült, a forgalom, a tengerit kivéve minden minden cikkben jelentéktelen.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: Buza 76 kg-os tiszavidéki 557 ezer 500—580,000, pestmegyei és dunántúli 575—577,500; 78 kg-os tiszavidéki 587,500—590,000; pestmegyei és dunántúli 585—587,000; rozs 470—472,500; takarmányárpa 400—420 ezer; sórárpa 490—515,000; köles 260—270,000; zab 415—430,000; tengeri 282,500—287,500; korpá 245—250 ezer korona. 100 kg-ként ezrekben budapesti paritásában.

A korona 0.0071³/₄

Zürich, január 16. Páris 28.15, London 24.85, Newyork 519.50, Milánó 21.05 Brüsszel 28.30, Hollandia

209.70, Berlin 123 és ötnyelcad Bécs 0.0073, Szófia 3.75, Prága 15.60, Varsó 100.25, Budapest 0.0071.75, Bukarest 2.65, Belgrád 8.35.

**Az aranykorona hivatalos
árfolyama 14,585.62 papir-
korona.**

Kis forgalom a tőzsdén.

Budapest, január 16. Várakozás-
teljes esend nyilvánult meg ma nyitáskor a tőzsdén. A pénzügyminiszter kedvező nyilatkozatának nyoma sem volt, mert sem a nagyjátékosok, sem a bankok részéről nem kaptak vételi megbízást az ügynökök. Sokkal nagyobb volt azonban azoknak a tőzsdetagoknak a száma, akik a mai rendezési napon részvényállományuknak nagy tételétől szabadultak meg, hogy így a január 29-iki fizetési napon esedékes összegeket fedezhessék.

**Gyorsíró tanfolyam
Debrecenben.**

Február elején gyakorló gyorsíró tanfolyam indul meg Debrecenben, amely főként a B) listára helyezett tisztviselők érdekeit kívánja szolgálni. A tanfolyam nem hosszú ideig tart és teljes és elméleti kiképzést nyernek hallgatói. A tanfolyamra olyanok is jelentkezhetnek, akik gyorsírásban már jártasak, mert ezek számára külön, fokozottabb képességeket fejlesztő tanfolyamot rendeznek.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

URAK!

Kemény fehér-
neműt hófe-
hérre mossa és tükör-
fényesre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegy-
tisztító, — Bika-épület.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fíradjon
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u.
2., ahol díjtalanul készítünk hatá-
sos és elmes hirdetés szöveget.

Frank Sándor
női divatházában
Debrecen, Piac-u. 42

**Báli és estélyi
ruha selymek**
raktárra érkeztek.



Crepe marokain	minden színben
Crepe soiel	„
Crepe de chine	„
Crepe saten	„
Lamme	„
Velour schiffon	„

**Arany és ezüst
csipkék**
Tweot selymek
minden színben 110,000-tól



**Velour szövetek
téii kabátra.**
Kosztüm és ruhaszövetek
nagyváiasztékban.

**HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS
VERSES HIRDETÉS-**
rovatában. Kisdobabb, hatáscsabb, te-
hát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —

Irta: OLÁH GÁBOR.

XIII.

Samuka ilyenkor, ha csegett, remegett távolról a Zsuzsika dala, álmodozva méregette a borsot vagy a köménymagot a vásárló asszonyoknak s ilyenkor mindig háromszor annyit adott, mint kellett volna. Csicsó ur, számlakönyvébe mélyedve, ilyenkor kettős bevételt hozott ki és fele veszteséget. A Bársony kutya elbájolódva mozgatta fektében farkocskáját s barátságosan mosolygott a grummozó cicára. Kint a fecsegő verebek hallgatva ültek meg a fán: szokatlan élvezet rabjai lettek. Csak a gógós és szívtelen Csicsóné csapkodta dühösen az ajtót: „Én nem értem, mit kornyikál örökké ez a kis bestia! Nem hallgatsz el, te félbolond?” A rettentő csemete, Gyuszika, egyet-érte drága mamájával, förtelmes ordításba fogott, tulharsogta, megölte, megette a kis pesztonka aranyesengésű dalát.

Egy este vendég érkezett: Farkas ur, Csicsóné asszonyság bátyja. Pesten lakott, valami üzlete volt odafenn. Pár hétre szabadságot vett magának s idejött nyaralni, vidéki rokonaihoz. Rossz tekintetű, bizalmatlanságot gerjesztő ur volt; agglégény, tul a negyvenen. Kopasz fejét vöröses maradék-haj tarkázta volna, ha festett parókát nem visel. A bajusza tulságosan fekete színű, bizonyosan viselője akaratából. Nagy, kidülledő, vizes szemei olyan gonosz állatiassággal forognak a gödrükben, mint az anakonda szemei: oda akarnak bűvölni valakit magukhoz. Gazdag ember lehetett, mert Csicsóék még a helyét is megtörölték s minden szavára mosolyogtak.

Nyaralásának második hete már a vége felé járt, mikor egyszer csak meglátja a kis Ács Zsuzsikát, Farkas urnál a meglátás nagyon sokat és nagyon rosszat jelent. Mint névrokona, az éhes toportyán, kitátja förtelmes száját a gyanutlan pihenő báránnyra és ráugrik, hogy kettéharapja torkát. Legalább is ez a szent érzés rohan át rajta, fejtől a sarkáig. Ingerli, izgatja a kis pesztonka üde ártatlansága; olyan gyümölcs, amelyet a főváros ritkán terem. A szalir-vágyu agglégény nem sokat töpreng, hamarosan kész nemes tervével. Egy este, mikor már a házban mindenki lefeküdt, beszólítja a cselédszobában bóbiskoló kis leány, hogy hozzon neki a kútról friss mosdóvizet. Zsuzsika serényen teljesíti parancsát s viszi neki be a friss vizet. Farkas ur hirtelen bezárja a szoba ajtaját és ráugrik a naiv báránnyra. A pesztonka halálra rémül, sikolt, jajgat, kiabál, menekül, könyörög, imádkozik. A lármára Samuka fölneszel, rosszat sejt, kiugrik az ágyból, rohan a Farkas ur szobája felé. Csakugyan, onnan sikolt a megtámadott ártatlanság. Ráveti magát a kilincsre, az ajtó zárva belülről. Örülten elkezd dörömbölni, de úgy, hogy a Bársony kutya fölriad első álmából, tolvaj betörőt sejt, irtózatossággal ébreszti urait. Csicsó ur is felkászolódik, papucsot ránt és kilődül a udvarra. Már ekkor Samuka az ablakhoz került és látva a szomorú, gyalázatos helyzetet, éktelenül el kezd ordítani: „Segítség! Gyilkos! Tolvaj! Segítség!” A kutyaszoritóba jutott Farkas utójára is ajtót nyit és ártatlan pofával kérdezi: „Mi történt?”

Samuka magából kikelve rohan a földre zuhant kis pesztonkához, fölemeli és nagyot kiált Farkas urra:

— Az ur kérdezi ezt? Mit akart ezzel a gyermekkel?

Farkas ur méltatlankodva pillog a sógorára, s gyűlölettel szurja keresztül a lábatlankodó segédet:

— Ugyan kérlek, tanítsd már tisztességre ezeket a cselédek, még nekik áll feljebb, ha valami gonoszságon rajtaesípi az ember őket. Hallatlan!

Csicsó ur tanácstalanul áll a küszöbön; nem érti a dolgot, csak azt látja, hogy a kis Ács Zsuzsika reklje össze van tépve. mellecskéje félig kivillan az ingből; arca halálosan sápadt, szeme könnyben, szólni nem bír, csak fuldokolva zokog; Samuka fogja, hogy el ne essék, Samukának a szemében hétágu villámok tüzelnek; viszont Farkas ur a megbántott méltóság látható, és a rajtaesípett aljasság titkolt arkifejezésével áll a szoba közepén, mintha valami roppant sérelem esett volna rajta.

Samuka fölzudul:

— Egy ilyen gyermekeleányt! Nem szégyelli magát az ur? Ha nem a gazdám rokona volna, holnap feljelentném a városbázan!

— De hát mi történt itt? — csattan föl Csicsó ur.

A tizenhárom próbás Farkas közbevág:

— Az történt, hogy ha meg nem akadályozom, ez a drága legény (Samura mutat) erőszakkal megbecsteleníti ezt a szegény leányt (Zsuzsikára mutat). Megesíptem az urat, a seladont, berángattam a szobámba és megfenyíttem —

— Én? Engemet?! — ordít Samuka magából kikelve. Hazudik az álnok kutya! Hiszen én kaptam rajta, mikor a szegény Zsuzsikát le akarta teperni — szóljon, nem igaz? Zsuzsika, te mondd meg — ez a lelketlen alak még engemet akar bemártani —

— Igenis, igenis, — recsegett a pesti ur, — maga, barátom, maga; hogy ez a lány mit mond, nem fontos; betanította; talán egyet is értenek, csak azért játszanak színt, mert véletlenül rajtakaptam — igenis — rajtakaptam — szemtelenek!

Ács Zsuzsika végre szóhoz jutott:

— Samuka engem soha nem bántott, egy rossz szóval sem. Az ur mondott csunya szavakat — az ur fogott le — mikor nem akartam meghallgatni — igenis — így van, Csicsó ur kérem szépen — ez az ur nagyon gyalázatosan bánt velem... Ha Samuka nem jön — megfojt — megöl — nem tudom, mit csinál... Ez az igazság. Erre meg is esküszöm.

Csicsó ur most már tisztán látott mindent. Zsuzsikát és Samukát elküldötte, menjen mindenki a maga szobájába. Mikor egyedül maradt sógorával, szeliden rátámadt: hogy tehet ilyet, okos ember léte? Volna lelke megrontani egy ilyen kis cse-nevész gyermekei?

Farkas ur hallgatta, hallgatta egy ideig; egyszer elneveti magát:

— Ugyan, kérlek, mit szavalsz? Hát azt hiszed, az ilyen kis bestiák nem tudnak már mindenben? Ne félj, soha nem érkeznék elég jókor; biztosan megelőzött már valaki. Ez a buta segéd alighanem titkos szeretője. Ismerem az ilyen történeteket. Kár ezért szót is vesztegetni. Különben, mindig meg szoktam fizetni az élvezeteimet. Mi a fenének megzavarni?

Csicsó ur sarkon fordult, ott hagyta jellemes sógorát.

Másnap mi történik?

Az történik, hogy Csicsóné önagysága, magára öltözve a Tiszta Erköles és a Tántorithatatlan Becsületesség, nemkülönben a Megvesztegethetetlen Igazság ruháját, maga elé citálja a kis pesztonkát, leteremti, lemocskolja irtózatossággal, hogy milyen szégyent hozott a házára, hogy milyen alattomos macska volt eddig vele szemben, hogy milyen korán kezdi a förtelmeskedést, hogy nemisül ki a szeme, tizenöt éves léteére úgy viselkedni, mintha címeres volna — egy szó mint száz: rögtön tisztuljon, takarodjék innen, soha utjába ne kerüljön, mert ha még egyszer megcsípi, azon mód viszi a főkapitányságra és ott veret rá huszonötöt, az egész piac láttára; az utolsó hónapi bérét pedig levonja, amiért ilyen pinaszul viselkedett az ő szolgálatában.

Odalökte neki cselédkönyvét s azzal vágta be előtte az ajtót: Mars!

Mint a kutyának szokták mondani.

A kis Ács Zsuzsika nem volt se holt, se eleven. Elképedve, elszédülve, megalázva, meggyalázva, legszentebb érzéseiben lemocskolva: állott, kitagadottan és kitaszítottan a tisztességes emberek sorából. „Óh, mindenható Isten, aki jól látsz a földön minden gonoszságot és igazságot, mutasd meg haragod vesszőjét annak az elvetemült léleknek, aki először zavarta meg leltem békéjét, először sároztta be szívem fehér templomát. És jelentsd meg szent akaratodat nekem, hogy velem vagy háborgattatásom és megsufoltatásom idején; mert ha te nem szólsz nyilván: eltévedtem, és soha a jó utra nem találok. Soha!”

Maga sem tudta, hogy tántorgott ki a rettenetes házból. Csak odakinn, az utcán, eredt meg a könnye, és sirt, sirt nagy keservesen, mintha a szíve akarna megszakadni.

5.

Pusztai emberek.

1863-at irtak a kalendáriumok.

Az a jó Isten, akihez Zsuzsika olyan bizodalommal fohász-kodott, úgy látszik, nagyon megharagudott a magyarokra. Nem elég, hogy rájuk szabadtotta a csehek és osztrákok patkány-seregét, még a természet bőséges tárházát is bezárta előlük. Az arany kalászos rónaságokon meghalt az élet; az ország hom-bárja üresen ásitott a hét szűk esztendő elé. Odafenn Bécsben a császár huzta keresztül egy-egy vonással a sarjadni kezdő reményeket; még fontebb, odafenn az égben, a másik nagy Monarcha, a császárok császára küldte ki legfeketébb angyalát, azzal a szomorú paranccsal, hogy a Duna-Tisza közén arasson le még aratás előtt minden gabonát, minden füvet.

A leigázott országra éhínség szakadt.

Óry gazda fázósan rántotta magára zöld krispinjét, pedig az augusztusi nap pokoli hőséggel lángolt. Odakinn, a tanya körül elvégtelenül rónaságon, lesütve sárgult a vetés. A szörnyű Angyal végigvonta rajta lángoló szárnyát és egy esztendő kenyere kiesett az éhes emberek szájából. A jószág kegyetlen télnak nézett elébe; a kétlábuak eszik majd előre el az árpát, zabot, maurok-répát; még jó, ha szecska, vagy tengeri kóró jut neki vasárnapi eledelül. Óry Tamás olyanokat sóhajt már augusztus elején, hogy december végéig hallik.

A hegyke legényné surjánzott Bakó Misi a lovakkal vesződik a tanyaszélben. Nyole széltől vemhezett táltos sötét sörénye, hatalmas farka lobog körülötte. Nincs egyéb tenni valója; pihenni nem tud erejét edzi a nemes állatokon. Még ezek nem érzik az inség sorvasztó lehelletét, még csillagot rugnak és kényesen nyihognak, ha a Miska kocsis ostorhegye meg-megcsípi vékonyukat, vagy nagyot ordít rájuk jól ismert hangján. Egy fiatal pej, amelyiket nem régen fogtak hámba, sehogyan sem akar engedelmessé válni. Ezt idomítja már reggel óta fáradhatatlan buzgalommal. Felkantározza, kiszakítja a többi közül, gyp-lőjét balkezére csavarva, ostorát jobb kezében suhogtatva, üg-tésben kapatja a tanya körül.

Folytatjuk.

Románia kereskedelmi és ipari almanachja.

Erdély kereskedelmi és iparkamarái nagyszabású közgazdasági munkán dolgoznak. Az aradi kereskedelmi és iparkamara főtítkáranak, Zima Tibor országgyűlési képviselőnek szerkesztése alatt összeállítják Erdély, Bukovina és a régi királyság összes kereskedelmi, ipari, pénzügyi és szállítási vállalatának és cégeinek részletes, kimerítő ismertetését. A munka, amely „Románia Kereskedelmi és Ipari Almanachja” cím alatt német, francia és román nyelven fog megjelenni, több mint ezer oldal terjedelmű lesz és szakmánként, valamint városokként elkülönítve fogja ismertetni az egyes cégeket. Ez lesz az első munka, amely Románia gazdasági viszonyairól alapos és hiteles ismertetést ad. Az egyes cégekre vonatkozó adatokat ugyanis mindenütt a kereskedelmi és iparkamarák dolgozzák fel és ez a körülmény biztosítékot nyújt a munka hitelességére vonatkozólag. „Románia Kereskedelmi és Ipari Almanachja” nélkülözhetetlen kézi könyve lesz mindazoknak, akik Erdéllyel vagy a régi királysággal kereskedelmi összeköttetést kívánnak fenntartani. — Magyarország és Románia között a gazdasági kapcsolatok kiszélesülése folytán feltétlen egyformán érdeke mindkét állannak. A gazdasági viszonyok szorosabbá válásának Románia felé való orientálódásának idáig erősen utját állta az a körülmény is, hogy a magyar cégek nem voltak birtokában Románia gazdasági viszonyairól szóló megbízható adatoknak. A most készülő munka éppen ezt a rég óta érzett hiányt van hivatva orvosolni s a könyvet összeállító erdélyi kamarai titkárokat elsősorban az a cél vezérelte, hogy megkönnyítsék a gazdaságilag egymásra utalt két ország között a kereskedelmi érintkezés felvételét és megerősödését, mert egyformán szolgálatot tettek ezzel úgy a magyar, mint a román közgazdasági életnek. A munka azonban nemcsak Magyarországon, hanem az összes külállamokban is sok ezer példányban kerül terjesztésre és megjelenése elé valamennyi európai állam gazdasági köreiből nagy érdeklődéssel tekintenek. Hogyha valamelyik vállalat, cég a készülő munkában hirdetni kíván, úgy forduljon felvilágosításért a debreceni kereskedelmi és iparkamarához.

Olcsóbb lett a marha!

Olcsóbb lett a kóserhus!

1 kg. l. r. marhahus 24,000

a következő üzletekben:
Pásti-u. Lindenfeld-féle üzlet
„ „ Klein Mihálynál
„ „ Fisch Lajosnál.

Olcsóbb lett a marha.



Olcsóbb lett a hus!

1 kgr. l. r. marhahus
24,000 korona.

1 kgr. l. r. növendék
marhahus 24,000

a következő üzletekben:
Szent Anna ucca 10. szám
Egyház-tér 10. szám
Simonffy ucca, Szegednél.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA

kelmefestő és vegytisztító üzletét Csapó-utca 15. szám alá, a régi tűzoltó-laktanya udvarába helyezte. — Pest, tisztít mindenemű ruhákat, ugyszintén gallért és kézelőt a legrövidebb idő alatt.

Ivlámpák

kirakat elő, zománczott masszív és nagyon szép kivitelben, jutányos árban kaphatók. Viszont-eladóknak nagy árendemény.

„ELECTRA“

Villamossági Vállalatnál
HATVAN-U. 2. TELEFON 895.

Cipésmesterek figyelmébe!

Van szerencsém az igen tisztelt cipésmester urak tudomására hozni, hogy

cipőfelsőrészkesztő

műhelyemet megnagyobbítva Vár-ucca 2. szám alatt (az udvarban) újonnan megnyitottam.

Ugy tucatos, mint páros és különleges munkáknál a legrövidebb idő alatt legszebb kivitelről gondoskodom.

Szives támogatásokat várva

Schwartz Ferenc

cipőfelsőrészkesztő, Vár-ucca 2. sz., az udvarban.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN A DEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

A VILÁGHIRŰ

„CORMICK“ traktorok

3 vasu ekével felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselő:
Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
Telefon: 962. Kérjen prospektust. Telefon: 962.

VIGYAZAT!!

Gyapjufonál minden színben Kapható;
Tartós, finom, nem fakul és Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel Frank Ernőt:
Csapó-utca 11. szám alatt.

Lapkihordót

15-re felveszünk az
EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Értesítés!

Tisztelettel értesítjük a n. é. vevőközönséget, hogy mindkét üzletünket Bádógos ucca 1. és Sas u. 4. szám alól a püspöki palotába, Hatvan ucca sarok, Kálvin térre helyeztük át. — Kérjük a mélyen tisztelt vevőinket, hogy bennünket továbbra is pártfogolni szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel:

Csillag Testvérek

kötött-, szövött- és rövidárú nagyke-eskedők

Sok pénzt megtakaríthat!

Fűtsön gázkoksszal!

Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, füst- és korommentes. Békebeli minőségű darabos gázkokszt a gázgyárban mázsánként 100,000 korona, házhoz szállítás métermázsánként 5000 korona és a forg. adó. — Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon, gázgyári iroda: 74. szám.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és LAKK csiszolt háioszoba

Telefon 10-89.
WEISZ FERENC
asztalos mester Fűrdő u. 4., közvetlen a Margit-fűrdő után



RÉSZLETFIZETÉSRE újbol kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

„MELIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.-
Kék Lajos: Beöthy Zsolt	„	10.-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	„	15.-
Steier Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból)	„	20.-
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	„	7.-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve	„	11.-
E. Rousseau: Egy magános sétáló álmodozásai, kötve	„	6.-
Mark Twain: Hajósélet a Missisipin	„	10.-
Zola: A mestermű	„	12.-
Courths-Mahler: Hűtlen volt?	„	3.-
P. Benoit: Királynasszony szeretője (Új olcsó kiadás)	„	5-70
F. Carco: A hurok	„	7.-
„ „ Kokain	„	8.-
A. France: Irókról	„	11.-
Mereskowskij: A hattyuölő	„	9.-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ.

APROHIRDETESEK

Házasság

Farsangi
partnert keres tisztességes, csinos úri leány, intelligens, mulatni vágyó férfi személyében. Leveleket „Kamevált” jelígre Egyetértéshez. 442

Nőtlen
úri ember ösmeretség hiányában olyan úri leány vagy fiatal özvegy asszony barátságát keresi, kit részben anyagiakban is támogatna. Cím az Egyetértés kiadóban. 446

Komoly,
intelligens urileány ösmeretség hiányában nehezen, de rá szánta magát e nem szokatlan utra. Ezután akar megismerkedni 35-45 éves partiképes intelligens komoly úriemberrel házasság céljából. Teljes cím leveleket Egyetértés kiadójába „Megértés” jelígre. (Kalangorok kiméljenek közvetítők kivárvá.) 472

Hölgyek
ismeretségét keresem, kívül hetenként pár órát elszórákozni. Leveleket kérem „Ne tudja meg senki” jelígre Egyetértés kiadóhivatalába. 474

Ajánlat

Kiadó
italmérés engedéllyel, lakás és nagy borospincével Árpád-tér 10., vendéglő. 439

Stoppolást.
aszúrozást vállalkozó délutáni órákban. Arany János uca 38. III. 441

15 milliót
fizetek szép 2 szobás lakásért. Cím műterem Csapó u. 1. 170

Fényképek,
művészi kiállításban Ruzicska Gyula műtermében készülnek. Fő-tér 32. 451

60 mázsa
buza kamatra kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 452

Bánkon
14. számú tanya vetéssel együtt kiadó. József kir. h. u. 44. 454

30 darab
számos szarvasmarha vagy juh teleltetésére jó takarmány és férhely áll rendelkezésre. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 456

Hatvan uca
kertben két uca nagy szobás lakásomat átadom. Ára 14 millió korona. Holló vendéglő Simonffy 59. 458

Különbejárati
butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 462

Pénzkölcsönök
háza, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közváltó Bank. Piac uca 42. 466

Uca
butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg irodának is. József kir. h. uca 17. 475

Különbejárati
csinos, butorozott szoba egy vagy két urnak elsejére kiadó. Bőszörményi ut 10. 473

Komlósi ut
20. szőlő azonnal kiadó. Városi Árvaszék. Dr. Kiss. 420

Harisnyafejleszt
legelőnyösebben, legjobban készít Zsinorgyár, Piac u. 32., udvarban. 387

Ha nincsen pénze,
ismét vehet részletfizetésre Kaisermé, Piac uca 7. 191

EGY
szobás kerti lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem. Cím az Egyetértésnél.

Varrógép
külföld gyártmány — Bobbin 250.000. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. — Szilágyi, Széchenyi u. 1. H30

Azszurozás,
különböző szélességben, endízést, aplikálást jutányosan végez: Szilágyi, Széchenyi u. 1. H32

Fajborok
20.000 és 22.000 koronán terenként TOKA fűszer és csemege üzlet Szent Anna uca 1. sz. Ugyanott tanuló felvétik. H56

Óra,
ékszer javítást szakszerűen, jótállással készít Srettler, Batthyányi u. 13. sz. T126

Központban
kétszobás lakásomat, mellékkeliséggel elcserelem hasonlóval vagy nagyobbval ráfizetéssel, központban vagy közelében. Cím a kiadóban. H143

Buzakenyér
5600 korona, jó zamatos Korona lerakataiban. F135

Régi
jóhírnevű vendéglő, fűszerüzlettel, 3 szobás lakással, kuglizó, nagy udvarral bére adó. Berendezés, felszerelés eladó. Honvéd uca és Libakert u. sarok. T138

5-20 millió
heti kamatra — kézzel fogható fedezet mellett — kiadó. Cím a független Újság kiadóhivatalában F134

Egy
csinosan butorozott szoba fiatal ember részére kiadó. Csillag 69. T154

Délutánonként
két-három órás irodai munkát vagy magánoktatást vállal állami tanító. Hunyadi uca 1. szám. T155

Madelra,
receszász. Riscidó kézimunkát vállalunk. — Kőlesey 5. Hátul az udvarban. T157

75 millió
heti vagy havi kamatra kiadó. Cím a kiadóban. T158

Magyar,
német okleveles óvó tanító, 15 évi gyakorlattal, nevelői állást vállal előkelő családoknál. Bővehet Zsibrita, Boeska tér 3. T161

Mindentéle
kocsi, autó, gyászkoszúkat fényezést, bélelést elvállal Fleschar Pal kocsigyártó, Oláh Károly u. 38. Homokkert. T162

Kereslet

Pianinót,
jó karban levőt, megvételre keresek. Cím Arany János uca 23. 424

Három,
esetleg négy, fürdő, modern lakást keresek, magas felépítéssel. Ügynököt díjazok. Cím a kiadóban. 459

Fodrászstanone
teljes ellátással felvétetik. Cím az Egyetértésnél. 460

Egy
kétszáz kg-os mérleg megvételre kerestetik. Pásti u. 3. 468

Forgalmas
helyen, jömeneteli terményüzlethez pénztárs kerestetik. Cím az Egyetértésnél. 430

Elvesztett
egy darab 3 éves daruszörű tehén, ballarán M. I. bijog. Vigkedvő Mihály uca 56. 413

Ich suche
deutsches Fräulein zu einem Kind. Adresse beim Független Újság. F121

Háromszobás
lakást keresek lépéssel a központban. Cím a kiadóban. H144

Fűszerszakmában
jártas keresztyén társat keres 60-80 millióval. Cím a Tiszántuli kiadóban. T121

Utazó
fűszerszakmában bevezetve, felvétetik Adorján és Mandel cégnél. F133

Irodista
kísasszony, aki gép- és gyorsírásban jártas, „Fonciére” biztosító intézetnél alkalmazást nyerhet. Ferenc József u. 61. szám. T139

Különszobát
keresek két felső gimnázistának elhelyezéssel Kálvinter közelében. Cím a kiadóban. H145

Jól
főző tisztességes szakácsnét fölveszek. Szent Anna uca 25., emelet. H148

Jól
jöveldelmező vállalkozás finanszírozásához tíz millió korona kölcsön kerestetik. Cím a Hajdudóltnél. H147

Használt
írógép, áthatk írást megvételre keressük. Ajánlatokat a Debrecen kiadóhivatalába. T144

Filmes
gépelt keresek megvételre, csakis kitűnő objektívvel. — Ajánlatot Gambirinus Eötvösre kérek délből 12-3-ig. T149

Ügynök
kerestetik debreceni versenyképes Confiserie részére. Vidéki fűszereknél és csemegekészítésnél jól bevezetettek irjanak „Jól jöveldelmező” jelige alatt a Debrecen kiadóhivatalába. T152

Egy
jól jöveldelmező kéféspárhoz pénztárs kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. T153

Buzakölésont
keresek azonnalra nagyobb tételt, biztosítékra. Ajánlatokat a Debrecen kiadóhivatalába kérek „Tőke biztosítva” jelígre. T156

Keresek
modern 2 szoba, konyha, mellékkeliséggel, butorozott vagy butorozatlan lakást azonnali beköltözködéssre. Telefon 23. F133

Kifutó fiút
kores azonnalra Riró Sándor, Szív uca 11. F137

Mindenes
bejárónót keresek azonnaira, ketten vagyunk. Jókai u. 10. T159

Bejárónó
könyvvel felvétetik. — Piac uca 77., varroda. T160

Fűszerkereskedő
segéd, fiatal detailistát azonnaira alkalmazok. Vadász, Varga u. T163

Gyermekszertető
mindenes család felvétetik. Cím a Tiszántuli kiadóban. T165

Gyakorlott
vasalónót keres Konec kelmefestőgyár, Péterfia 30. H152

Kétszobát,
esetleg konyhával a főterhez közel, butor nélkül keres Konec, Péterfia 30. H153

Eladás

Cinlemez
fürdőkád olcsón eladó. Széchenyi uca 19., fűszerüzlet. 440

Eladó
egy keveset használt répvágó gép, Csapó-kert, Apponyl uca 36. szám. 443

HÁZ,
beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel, istállóval a Terményvásár mellett eladó. Simonffy uca 57. 427



Szörme Áruházban
(Áthelyezve Piac-u 64. sz. alá)

Mindenféle szörmeárúk és prémbrörök
rendkívül olcsó árban.

Rókaboák 400-500 ezer korona.
Valódi Alaska rókák 2,500 ezer K.
Cimre tessék vigyázni!

Széchenyi uca 52.
számu ház eladó. Gazdálkodóknak nagyon alkalmas, beköltözhető három szobás lakással, istállóval, nagy udvarral. 445

Eladó
vendéglő berendezéssel. Boeska tér 8. sz. 447

Eladó
Vörösmarty 2. sz. ház, beköltözhető lakással. 448

Eladó
250 kilós mázsa sulyokkal. Kigyó u. 4. Udvari lakásban. 449

Darabos uca
38. sz. ház 3 szobás lakással eladó. 453

Üzlethelyiség
forgalmas helyen berendezéssel együtt eladó. Cím a kiadóban. 455

Eladó
nyolcas cséplőgarnitúra teljes felszereléssel jutányos árért. Értekezni Varga u. 22. 457

Eladó
Csillag uca 8. számú ház, beköltözhető három szobás lakással. 461

Eladó
modern ép ház Csillag uca 16. alatt, beköltözhető lakással. 463

Uj
kékesikós hencser jutányosan eladó. Darabos uca 53. 464

Antik
üveges szekrény eladó. Péterfia 34. 465

Házhelyek
a vágóhid mögött eladók. Cím az Egyetértésnél. Két szoba, előszobával kiadó. — Husfelolgozó gépek eladók. — Villamos ventilátor eladó. Cím az Egyetértésnél. 471

175 kilós
zirsirtés eladó. Szív uca 14. 470

Teljes
borbélyüzleti berendezés és felszerelés, egészen új, tükrökkel és forgószékekkel bármely elfogadható áron sürgősen eladó. — Cím az Egyetértésnél. 469

Szabadalmazott új találmány!

Piszkos falait nem kell méreg drágán festetni. Nehány óra alatt teljesen új falakat kap minden szenny és rendtelenség nélkül, ha a

„RADOL”

faltisztítási vállalatához fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.

PRÓBA TISZTÍTÁS DIJTALANUL!

Téli keztyük

minden kivitelben:

Schön Sándornál,

keztyü-, kötszer- és orvosi műszertárban Debrecen, Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)